

# 垂钓与放风筝

谢望梅 (市直)

我爱看各式各样的风筝放飞的情景:那矫健的雄鹰、翻飞的蝴蝶、振翅的蜻蜓,翱翔于万里长空;甚至那蹦跳的青蛙、爬行的蜈蚣也插上翅膀,遨游于广博的苍穹;特别是那一尾尾红鲤青蛙,游头摆尾,把蓝天变成了一汪碧水,直叫人生生出无限的遐思妙想。

放风筝与垂钓,的确有许多相似之处:都是长线在手,通过线的伸展和延长,把目光和一颗心托付给远处;都是一种“播种”,一种“收获”,一种人类智慧的演绎;都是那么聚精会神,那么细致耐心,那么敏感机灵,把快乐和成功系在一根长线上抖动。

其实,垂钓与放风筝又是大相径庭的。垂钓的线伸入水中,向下垂落;放风筝的线向上飘展,凌空高飞。钓者信奉现实主义,“放长线”只为“钓大鱼”。尽管有“钓翁之意不在鱼”之说,但声明不在意其实就是在意,谁要真正空手而返,肯定都会怅然失落的。相比之下,放风筝者就是浪漫主义者。他稀释了功利甚至没什么功利,放飞的只是一种洒脱,一种情怀,一种理想,一种希冀。

这就决定了钓者重“结果”,放风筝者重“过程”。鱼钩上收获的“结果”,那是钓者实在的追求;而对于放风筝者来说,“过程”即是“结果”,甚至,放的“手段”比“目的”更重要,那随线抖动、随风翻飞的是激情的释放和生命的律动。虽然垂钓也有乐趣,但那乐趣是依附于物质(鱼)的,而放风筝者的快乐是纯粹的快乐,是饱含着“忙趁东风放纸鸢”的童心之乐,天真之乐,原始之乐。

再往深里说,钓者心怀阴谋和诡秘,用诱饵欺骗、算计鱼儿,结果是活着的生灵变成杯中羹;而放风筝者心怀坦荡,胸中荡漾着善意和美好,将“死”的东西变成“活”的,创造出无数新的生命。因此,貌似相似的行为却有着截然相反的结果,其意也就存在着天壤之别。

真正的天壤之别还在于那放出去的长线,对于垂钓者,是延伸的手臂;对于放风筝者,却是展开的翅膀。翅膀是不同于手臂的。正常的人都有手臂,但不是每个人都可以生出翅膀。人的翅膀是想象,是理想,是憧憬,是希望。人的翅膀属于心灵的范畴,属于精神的层面。因此,钓鱼是形而下的,放风筝是形而上的;钓鱼是写实的世故,放风筝才是抒情的人生。

鱼,我所欲也;风筝,亦我所欲也。没有鱼,我们的生活只是缺少一种营养;而没有风筝,我们的天空将是多么单调、灰暗,人类的心灵将是多么寂寞、沉重。

愿我们的天空飞满风筝,愿我们的心空永远飘升着五颜六色的浪漫与理想。

# 茶事

徐建英 (通山)

整的绿色有机茶园,那绿啊,葱郁得让人怜爱,生怕多看了几眼,会不小心坏了它的脉魂。

青山绿树掩映的山顶藏着一座小屋——曹家小院。听到车喇叭声,旁边的茶园里走出拎着茶篓的女主人,她向我们挥动那双沾满了黝黑茶汁的双手,朗笑着与我们打招呼。微胖男主人也从屋内走出,端上早早准备好的水果,忙着为我们泡茶,又招呼女儿快去准备午饭。

男主人洗杯冲茶的动作轻缓娴熟,我突然心一动。不知是否故弄玄虚,记得有本书上看到这么一段话:所谓炉火与茶具相距以七步为度,沸水之温以方合为标准。所谓方合,一直不得其意,趁此机,我唐突地向茶主人提出了我的疑惑。

茶主人听闻即笑:七步为度应为沸水的一个慢冷过程。就拿我们的九宫有基茶作比,因生在林木、流泉、云雾气候特别优良的环境中,富含氨基酸,沸水过高会冲淡其养份。以90度水冲泡,最能体现绿茶“鲜、嫩、甘、滑”的特点。来,我试试为你冲这盏!

男主人的手注水冲壶、投茶叶入壶,只听得淅沥水声与器皿碰撞的声响,茶叶在杯中舒展、缱绻、翻腾,一缕清香跃于空中氤氲;轻端小盅,即闻一股独特的茶香扑鼻而来;闭目,馥郁令人心醉神怡。举小盅饮之,高山茶的清冷,韵致便更深长细腻滑入喉咙。到最后,这茶好到什么程度,我已不记得茶的本身,只记着茶的味觉流淌在味蕾,最后只凝结成一抹犹之未尽的留香于唇齿间。

好茶馥郁甘醇,宁静,会让人沉醉不知归路。茶能养身,亦能养心。对于爱茶之人,喝茶亦是一种品味,而做茶更是一种境界。曹家夫妇置于高山,以种茶为乐,以制茶为营,一叶又一叶,一春又一春,半辈子在青山绿水间,在指尖点采,烘炒,轻揉慢捻,一茶一笑间,送走每个细碎碎的重复日出日落,个中滋味,也只有真正的爱茶之人方能体悟了!

茶,对于普通人而言,意义不过是满足口舌之欲;而对于那些把茶当作伴侣和知己的人而言,守得住寡清,从而愈发醇香,愈久浓郁!如,九宫有机茶基地的曹家夫妇!



原野牧歌

苗青 摄

# 醉美神农架

吴晓莹 (市直)

早就听闻神农架神奇而美丽,这不,趁着这气候宜人的秋季,我跟随旅行达人“老艾”一起,去那有着神奇野人传说的美丽地方一探究竟。

从咸宁出发到宜昌,向西一路行驶,穿过兴山县,大约7个小时的路程,终于进入神农架林区,到达了离景区最近的木鱼镇,一股清新的气息扑面而来,让人心旷神怡。

第二天早上,我们乘车去往神农顶,路上满目苍翠的青山树木,山势海拔愈高,森林植被特征愈加明显,山上几乎没有杂树灌木,每一颗树木都保持着自然生长的状态,每一片叶子都闪烁着太阳的光辉。一小时后,终于到达海拔3105.4米的“华中屋脊”神农顶,只见眼前巨石兀立,远方淡淡白云下,山峰起伏,林海茫茫,为神农架增添了一层神秘色彩。

不知不觉来到板壁岩,奇形怪状的岩石遍布,我们忘情的穿梭在陡壁山洞之中,听着洞中水滴的清脆声,看着“金蛇戏玉兔”,欣赏“神龟戏雾”,与“美女照镜”为趣,甚是惬意!

不得不说,神农架最吸引我的就是“野人传说”,虽然在这大自然的原始森林中隐藏着许许多多的不解之谜,但世界四大谜之一的“神农架野人之谜”至今仍为科学探险家们所追踪,一路上,我们也在追寻野人的踪迹,惊险而奇幻。

来到大九湖湿地公园,走在木板桥上,吹着微风,感受湖水的静谧,大草原上,牛羊成群,它们舞动着尾巴,像是欢迎我们的到来,对岸的几座小山丘,在暖阳的笼罩

下,隐约地透出奇幻色彩。两岸芦苇随风摇曳,湖面倒映着白云蓝天,宛如一幅多彩的油画。

天生桥里的瀑布从天而降,蔚为壮观,可谓“飞流直下三千尺,疑是银河落九天!”;野生动物救助中心内,活泼的金丝猴和凶猛的大狗熊等野生动物活灵活现;神农坛里的古老植物园,尽是几千万年甚至是一亿多年前的树种种群,伸展着遮天蔽日的枝叶,生机勃勃地矗立在大地上,时间仿佛回到了亿万年前那个古老的时期。

美景太多,这奇幻的神农架,用它最自然的气息唤醒我们内心那份缺失已久的纯真。多年后,我依然会保留这份记忆,并带着我的家人再一次踏上这神秘之旅。

# 桂乡诗笺

## 歌颂伟大祖国

叶正学 (咸安)

六十六年前的老北京  
迎来了一群经过浴血奋战的革命人  
他们高唱着三大纪律八项注意  
登上天安门城楼  
庄严宣告  
中华人民共和国正式成立  
中国人民从此站了起来

这经历了血与火洗礼的声音  
沐浴着五星红旗的光辉  
承载着人民的选择和嘱托  
团结带领中华儿女  
拉开了风风火火的  
社会主义新中国  
建设征程

六十六个春秋里  
中华大地宏图四起  
断壁残垣的废墟上  
站起了御敌戍边的建设兵团  
连起了飞架南北的大动脉  
升起了强国固疆的“两弹一星”  
祖国建设蒸蒸日上

自力更生  
成就了“红旗渠精神”  
立起了铁人王进喜  
心系人民  
培养了一大批焦裕禄式的好干部  
以及助人为乐的活雷锋  
城乡处处莺歌燕舞

改革开放  
释放了土地的生产力  
打开了祖国沿海的大门  
也成就了  
无数个深圳式经济特区的繁荣  
带动中国人民  
从此富了起来

深化改革  
呈现出科学发展新常态  
点燃了  
实现中华民族伟大复兴的“中国梦”  
践行社会主义核心价值观  
推进实施“一带一路”战略  
中华文明之风五洲传扬

## 黄袍山(外一首)

白水 (市直)

黄袍旖旎苍天挂,  
原把山形岭势夸。  
独立奇峰飞细浪,  
双飘玉带耀悬崖。  
霞披白水鸣孤雁,  
血染青山葬两伢。  
烈士高碑依水立,  
红河绝唱比黄麻。

## 黄菊妈

白云深处夜珠竭,  
一墓横斜乌婆婆。  
黑地昏天谁身挺,  
腥风血雨啥难罗。  
满沟灌木藏伤体,  
半岭樱花献赞歌。  
修水通城同仰您,  
母亲黄菊吃山坡。

# 满意无终点 服务无止境

## ——崇阳县地税局开展优化纳税服务活动纪实

“这几年,地税部门变化真的很大!现在到地税局办事,看到的是税务人员热情的服务态度,听到的是文明的礼貌用语,感受到的是零距离的专业服务。”与崇阳地税部门打了近十年交道的吴会计有深切的感触。

### 锯掉门槛:跑出来的发展思路

为使地税干部找准服务经济发展的切入点,崇阳县地税局在全县范围内开展纳税人户籍清理和税源调查工作,由局领导带队,深入征管一线去发现和解决问题。调研中,采取实地调查、入户座谈、蹲点解剖等形式,取得了大量的第一手资料,形成了许多有见解、有分析、有建议、有措施的可行性调研报告,并在税收政策允许的范围内着力帮助解决,全力推行人性化服务,一对一帮扶。

谈起人性化服务,崇阳县某公司副经理龙先生说:“过去财务人员一来,公司财务主管领导、财务科长、会计人员都得跟着,公司

很多事情都要停下来。有时还可能因为对税法条款理解有偏差,也会让税务局抓住不放。因此,过去每逢受地税局检查就感到紧张。”但现在,他的评价是:“现在地税局来公司不是单纯搞检查,更多是帮助我们出主意想办法,避免了因办税疏忽而造成损失。”

### 温馨服务:创出来的和谐环境

为使广大纳税人真正感受到“优质、文明、高效、快捷”的纳税服务,崇阳县地税局从硬件建设入手,在办税服务厅配置了用于税收政策宣传、公告涉税事宜的大型液晶显示屏,添置了花卉和盆景,建立了纳税服务监督台和意见箱,设置了报栏,极大地方便了纳税人。同时,大力推行“一站式服务”,纳税人在一个窗口可以办理所有涉税事宜,让纳税人来回奔波的痛苦中解脱出来。他们还对特殊纳税人和特殊情况提供“差别化”、“人性化”服务:对远道而来的纳税人,税官们宁可延长办税时间,也要将其尽快办完,减少他们

往返次数;对发票使用量大、持大量现金的纳税人,为其提供预约服务。

谈起该局的纳税服务工作时,一位刚办完涉税业务的纳税人感慨道:“地税局为我们纳税人极大地改善了办税环境,所有涉税业务在任何一个窗口都可以办理,而且还是限时办结,我们非常满意。”

### 先办后审:干出来的地税效应

对下岗职工汪某来说,两天取得减免税手续并及时领购到发票已不再是梦想。而在过去,这一程序最短也要半个月时间。

崇阳县地税局经问卷调查得知,近年来,地税部门办事效率虽然有所提高,但仍有部分纳税人对税务机关各部门的职责不熟悉,对涉税事宜程序不了解,走错门、办错事的现象时有发生。而一些复杂问题的解决往往要经过必要的工作程序,普通纳税人受交通、时间、生意等影响,承受的压力不小。为此,该局在全面总结“一窗申报,内部运转,限时办

结,窗口出件”的基础上,将涉税事项进行分类并前置到办税服务厅,对符合条件的事项实行“先办后审”,对少数需要现场检查审批事项,实行限时办结。省去了以往需经业务科室审批的环节,进一步简化了行政审批手续。纳税人到地税部门办事,只要到办税服务厅,跑一次就能解决涉税事宜。

现在,该局已基本形成了“群众动嘴,税干跑腿,一次办结”的工作模式。据不完全统计,今年该局共办理各项“先办后审”涉税事项436项、减免税优惠17户,均比法定期限提前5至7天以上。

在此基础上,加强与县工商、质监、国税部门的协调配合,全面实现了“三证合一”,企业办理登记注册原来需跑4个部门,现在只需到一个窗口,10分钟内就能办结。同时,该局积极推进“纳税信用贷”工作,纳税人凭借地税部门评定的纳税信用等级可以到商业银行贷款,而且手续简便。目前,已有崇阳县明炬橡胶有限责任公司等20余家企业从

各商业银行取得纳税信用贷款1000万元,为企业开辟了新的融资渠道,助力“大众创业万众创新”。

### 工作日志:记出来的征纳和谐

在第二分局,税收管理员陈某的工作日志中记到:7月20日,与县局税政部门同志一道,对湖北省宇涛特种纤维有限公司提出的减免税申请进行调查,该企业主营功能性化学纤维,属于国家鼓励类发展项目,由于处于建设初期,实际亏损近100多万元。随后,帮助企业办理好了减免税手续,让企业享受到了国家政策的优惠。

今年,该局在推行绩效管理的基础上,建立了工作日志,要求每名税干如实填写工作时间、地点、效果、问题及解决办法,每季度按照工作日志对税干的工作业绩作出正确评价。这种静态与动态相结合的管理模式,把税干的工作推到了第一线,逼着他们下基层务实工作。

“满意无终点,服务无止境。我们将积极响应纳税人的服务需求,精心开展一系列优化纳税服务活动,让崇阳地税服务品牌更加响亮、更加深入人心。”该局局长庞鹰的一席话,让人真切地感受到了崇阳地税优化纳税服务带来的阵阵“和谐春风”。

(孙煌 周巨)